

РЕГУЛЯРНЫЙ СБОРНЫЙ ТУР 2026 **«Волжская Швейцария – хоровод Жигулевских гор»**

Самара — Тольятти — Жигулевск — Сызрань с теплоходной прогулкой и подъёмом на смотровую площадку горы Стрельная

Май: 01-03.05 Июнь: 12-14.06 Июль: 17-19.07 Август: 21-23.08 Сентябрь: 11-13.09

"Хоровод Жигулевских гор" — так Илья Репин называл удивительные места, где широкие волжские воды сходятся с крутыми хребтами. Знаменитый художник работал здесь над картиной "Бурлаки на Волге" и не мог налюбоваться этими неповторимыми пейзажами. Здесь не действуют законы физики и река поворачивает вспять. Здесь находится одно из немногих мест в России, где можно совместить пляжный отдых с турпоходами, а культурный туризм с экологическим. Самарская Лука — чудо природы, образованное петлей великой реки. Заповедные земли, что приютили сотни видов животных, птиц, растений. Тысячи туристов ежегодно стремятся посетить этот уникальный природный кластер: провести на песчаных берегах Волги несколько дней, поймать необыкновенного налима или редкую пелядь в бескрайних водах Жигулевского моря, проплыть на байдарке вокруг Самарской Луки в рамках Жигулевской кругосветки или насладиться видами Жигулевских гор с борта теплоходика.

Программа тура:

10:30 -10:45 Встреча с гидом на ж/д вокзале у центрального входа в вокзал, у информационного табло. Гид встречает с табличкой "Волжская Швейцария".

Туристам, которые прибывают в город более ранними поездами мы можем предложить самостоятельно добраться до отеля «Россия», оставить вещи в камере хранения (услуга бесплатная).

11:00 - 11:15 Встреча с гидом в холле отеля "Россия".

Экскурсия в музей "Бункер Сталина".

Не каждый город может похвастаться наличием подобного объекта в списке туристических достопримечательностей. Бункер был построен во время Великой Отечественной войны в обстановке строжайшей секретности и при необходимости должен был стать местом эвакуации правительства и самого Сталина. В ходе экскурсии вас проведут по лестнице на самый нижний этаж, где располагаются зал заседаний и кабинет Сталина, расскажут об истории Куйбышева-Самары в годы войны, о строительстве и устройстве бункера.

Обед.

1

Обзорная автобусно-пешеходная экскурсия по Самаре.

Это город, в котором все самое-самое: здесь находится самая большая площадь и самый высокий железнодорожный вокзал Европы, самая длинная набережная в России, а сам город расположился на берегу самой полноводной реки Старого света. Здесь сходятся пути из Европы в Азию, из России в Казахстан, из Москвы в Сибирь. Множество уникальных старинных зданий, волжские набережные, удивительные памятники и музеи, захватывающие пейзажи и невообразимая эклектика, соседство православных храмов и католических костёлов — это город, в который хочется приехать не один раз. Экскурсия начнётся на главной площади города, которая вошла в книгу рекордов Гиннеса как самый большой танцпол мира. Мы проедем рядом со знаменитым Жигулевским пивоваренным заводом, увидим символ города — ракетаноситель «Союз», здание Кирхи — старейшую на Поволжье лютеранскую церковь и польский Костёл. Вместе с гидом вы пройдётесь по улочкам старой Самары, насладитесь живописными пейзажами Волжской набережной, познакомитесь с богатой историей и достопримечательностями главной улицы города — Куйбышева, услышите о многих талантливых людях, которые родились или жили здесь, и узнаете, почему в начале XX века Самару называли «Русским Чикаго» и «Новым Орлеаном».

17:00 Заселение в гостиницу "Россия". Свободное время.

Пляжный отдых. Красавица на Волге — так зовут местные жители Самару. Летом город, благодаря своим широким многокилометровым пляжам, становится центром развития пляжных и водных видов спорта, а также местом отдыха многочисленных горожан и туристов. Так что, приехав в тёплое время года в Самару, просто непростительно не посетить один из благоустроенных пляжей города.

Завтрак в гостинице. Освобождение номеров.

Переезд к замку Гарибальди (40 км.)

Прогулка по парку с внешним осмотром замка Гарибальди.

2 день Всего в 40 км от города Тольятти, в селе Хрящевка, на живописных просторах реки Волга находится одна из самых необычных достопримечательностей региона - самый настоящий замок, где героические рассказы о рыцарях и принцессах оживают в необычайных скульптурах и великолепных пейзажах.

Замок Гарибальди, построенный в неоготическом стиле, вобрал в себя самые прекрасные элементы реальных старинных замков Европы и стал излюбленным местом для фотосессий.

Бронзовые изделия и скульптуры, витражи, башни, карнизы и невероятные истории, которые проходят через стены замка

заставят вас почувствовать себя героями произведений Вальтера Скотта и Александра Дюма.

Вы узнаете, как это волшебное место появилось в обычном российском селе, кто и с какой целью воплотил мечту в жизнь. У вас будет достаточно времени, чтобы сделать фотографии, насладиться прогулкой по парку и даже прокатиться на карете, запряжённой парой вороных лошадей.

Переезд в Тольятти (40 км.)

Обзорная экскурсия по городу Тольятти.

Ставрополь-на-Волге (Тольятти с 1964 года, в честь итальянского коммуниста Пальмиро Тольятти) основал в 1737 году Василий Татищев как город-крепость для переселения крещеных калмыков и защиты русских земель от кочевников. Главной достопримечательностью и символом города, безусловно, является знаменитая голубая высотка с вращающейся ладьей на крыше. АвтоВАЗ — не просто градообразующее предприятие Тольятти, но и крупнейший в России автомобильный завод. Он определяет не только уровень дохода местных жителей, но и их образ жизни. Здесь День машиностроителя — один из главных праздников, а Автозапчасти — основной вид магазина. Ежегодно в городе проводится автомобильная гонка «Серебряная ладья». Здесь расположен знаменитый спидвейный клуб «Мега-Лада», один из крупнейших спидвейных треков - «СТК им. Степанова», автодром КВЦ ОАО «АВТОВАЗ» и спортивно-технический клуб «Лада». Вторым важным элементом жизни тольяттинцев стало Жигулевское море (Куйбышевское водохранилище) и Жигулевские горы. Эти живописные места уже многие годы собирают участников на «Жигулевскую кругосветку», «Молодецкое кольцо» и знаменитый Грушинский фестиваль. Чудесными видами на Жигулевское море мы насладимся на обзорной смотровой площадке у памятника Татищеву.

Обед.

Теплоходная прогулка по Волге. Впечатляющие виды Жигулевских гор и незабываемые впечатления гарантированы! **Обед.**

Экскурсия в парковый комплекс истории техники им. К.Г. Сахарова, где на огромной площади в 38 га, на месте бывшей свалки строительных отходов разместились свыше 450 экспонатов техники: самолеты, вертолеты, ракетные установки, пушки времен Первой мировой войны, зенитные установки Второй мировой, составы поездов, космические аппараты, даже подводная лодка и марсоход. Рассматривая огромную коллекцию техники всех времен можно увидеть, как развивалось данное производство и как сильно оно изменилось.

Посещение ангара экспериментальных автомобилей производства АвтоВАЗА, которые не пошли в серийное производство и зачастую существуют в единственном экземпляре.

Размещение в гостинице «Амакс Юбилейная», г. Тольятти. Свободное время.

Завтрак в гостинице. Освобождение номеров.

Переезд в село Зольное (~170 км).

Посещение Жигулевского заповедника. Подъем на гору Стрельная.

Если главной природной достопримечательностью Самарской области является национальный парк «Самарская Лука», то главной достопримечательностью самой «Самарской Луки» можно считать гору Стрельная, самую высокую из доступных обычному туристу точек Жигулевских гор (351 метр). Она находится в заповедной зоне парка, куда пешего и велотуриста просто так не пускают, а с ее вершины открывается один из самых впечатляющих панорамных видов на

окрестности. Подняться на гору Стрельная не составит труда и ребенку, и пожилому человеку – туристический маршрут доступен для всех возрастов и уровней подготовки.

Переезд в с. Ширяево (~17 км.)

Мы отправимся в места, которые издавна называют **«Волжской Швейцарией» и «жемчужиной Жигулей»**. Их удивительная природа и многоликая культура привлекают тысячи туристов и отдыхающих, а менталитет местных жителей впечатляет свободными взглядами и независимым мышлением, которые привнесены горными рабочими и бурлаками. **Село Ширяево** - настоящая жемчужина Самарской Луки по своему месторасположению: «хоровод жигулевских гор» (так называл их Илья Репин) как бы отступает от берегов Волги, образуя ровное пространство для улиц села.

Обед.

Посещение национального парка «Самарская Лука» с экскурсией в знаменитые ширяевские штольни.

Самарская Лука - это уникальная местность, которая образована изгибом красавицы Волги и Усинским заливом Куйбышевского водохранилища. Здесь удивительным образом сочетаются причудливые формы рельефа, своеобразный микроклимат, красота гор, голубые воды Волги, уникальная флора и фауна. Самарская Лука делится на две территории: национальный парк площадью 127 тыс. га и Жигулёвский заповедник в 23 тыс. га. Помимо природных красот, местность интересна историческими событиями и архитектурными достопримечательностями, которые рассыпаны по селам и живописным склонам Волги.

Штольни были пробиты в начале XX в. для добычи высококачественного известняка, содержащего 100% карбоната кальция. Они стали настоящим памятником природы, ведь известняки, из которых сложены здесь Жигули, - каменноугольного возраста, **самые древние в Поволжье,** им более 300 млн. лет.

Экскурсия в музейно-туристический центр в селе Ширяево: посещение дома-музея Репина, дома-музея А. Ширяевца и усадьбы Вдовина.

Три летних месяца 1870 года в Ширяево вместе со своими друзьями жил и искал вдохновения Илья Ефимович Репин. Именно здесь создавались известные всему миру **полотна "Бурлаки на Волге" и "Шторм на Волге"**.

Вы познакомитесь с интерьерами дома-музея, воссозданными по воспоминаниям художника, описанных в автобиографичной книге «Далекое близкое» и интересной историей создания мировых шедевров.

Экспозиции дома-музея А. Ширяевца познакомят с жизнью и творчеством местного поэта, который в свое время очаровал Сергея Есенина, а сохранённый интерьер столовой, гостиной и кабинета «белого дома» с жизнью **дворян Вдовиных** и предметами народного быта и искусства XIX и XX веков.

Переезд в г. Сызрань (~150 км).

Обзорная экскурсия по Сызрани.

3 день Сызрань — очень красивый и привлекательный город, где до сих пор царит купеческо-мещанский дух, а его центральная улица — произведение искусства, наполненное старинными зданиями, которым чудом удалось уцелеть после пожара, потрясшего город в 1906 году. Во время обзорной экскурсии вы сможете узнать, когда и кем был основан этот старинный волжский город, полюбоваться Сызранским Кремлем и увидеть символ города - Спасскую башню. Наш гид поведает много интересного из истории города, расскажет про быт и образ жизни жителей в прошлые века. Мы прогуляемся по центральной Советской улице, познакомимся с историей купеческих особняков Стерлядкина, Ревякина, Подмарева, Сыромятникова, которые сегодня имеют статус памятников архитектурного наследия. Мы посетим центральную площадь города, осмотрим «православную жемчужину» города - Казанский кафедральный собор, а усадьба Чернухина - голубой терем под шатровой крышей с резными наличниками и кружевными карнизами поразит вас своим великолепием.

19:00 - Окончание программы на ж/д вокзале г. Сызрань.
Отправление в Москву.

Расчётный час в гостиницах – 12.00. Гарантированное заселение после 15:00.

ВНИМАНИЕ: Стоимость указана на 1 человека в руб.:

Отель универсальный	Цена в рублях
Двухместный номер	23500
Одноместный номер	26800
Трёхместное размещение	23000

В стоимость включено:

- -транспорт, 4 дня;
- -работа гида-сопровождающего, 4 дня;
- -проживание (2 ночи);
- -питание (2 завтрака, 3 обеда);
- -обзорная экскурсия по Самаре;
- -обзорная экскурсия по Тольятти;
- -обзорная экскурсия по Сызрани;
- -знакомство с селом Ширяево;
- -экскурсия и входные билеты в дом-музей Репина, дом-музей А. Ширяевца и усадьбу Вдовина в Ширяево;
- -экскурсия и входные билеты в ширяевские штольни;
- -входные билеты в национальный парк «Самарская Лука»;
- -входные билеты в Жигулевский заповедник;
- -пешеходная экскурсия с подъемом на гору Стрельная;
- -осмотр замка Гарибальди;
- -экскурсия и входные билеты в парковый комплекс истории техники им. К.Г. Сахарова;
- -входные билеты в ангар экспериментальных автомобилей производства АвтоВАЗА;
- -экскурсия и входные билеты в музей Бункер Сталина;
- -теплоходная прогулка по Волге.

Дополнительно оплачивается:

- ж/д переезд Москва-Самара, Сызрань-Москва

Как добраться. Рекомендуемые варианты.

Поезд Москва-Самара № 010Й (Казанский вокзал). Отправление в 20:08. Прибытие в 10:11 (местное время).

Поезд Сызрань1-Москва (Казанский вокзал) №013У. Отправление в 19:17. Прибытие в 06:25.

Поезд Сызрань1-Москва (Казанский вокзал) №137У. Отправление в 20:58. Прибытие в 10:29.

Поезд Сызрань1-Москва (Казанский вокзал) №009И. Отправление в 21:40. Прибытие в 08:01.

Поезд Сызрань1-Москва (Казанский вокзал) №065*Э. Отправление в 21:54. Прибытие в 10:08.

Внимание!

- информация с контактными данными сопровождающего и возможной корректировкой маршрута будет направлена за 2-3 дня до начала программы на электронную почту, указанную при бронировании тура.
- -заселение в гостиницу возможно только при наличии документа, удостоверяющего личность (паспорт, свидетельство о рождении). Просьба учитывать, что во всех объектах размещения действуют правила "расчетного часа" (check-in и check-out). До установленного времени заселения свободных номеров в гостинице может не быть. Освобождать номера необходимо в соответствии с правилами гостиницы.

Фирма оставляет за собой право вносить некоторые изменения в программу тура без уменьшения общего объема и качества услуг. Обращаем ваше внимание на необходимость соблюдения норм действующего законодательства. Время в пути и продолжительность экскурсии указано ориентировочное.

Транспортное обслуживание по программе: автобус туристического класса. При группе менее 18 человек предоставляется микроавтобус туристического класса (номера мест в этом случае не сохраняются).